
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ: «ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΛΙΘΟΣ
ΠΡΟΣΚΟΜΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΑΛΟΓΟ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ
ΚΑΙ ΡΩΜΑΙΟΚΑΘΟΛΙΚΩΝ Η ΟΥΝΙΑ»

Σε 14η συνεδρίαση της ολομέλειας συνήλθε στις 16 Σεπτεμβρίου 2016 στο Κιέτι Ιταλίας η Μικτή
Διεθνής Επιτροπή Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Σύμφωνα με από 15ης Ιουλίου 2016 απόφαση της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη συνεδρίαση της ολομέλειας συμμετέχει αντιπροσωπεία του
Πατριαρχείου Μόσχας με σύνθεση ως κάτωθι: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρώνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας (αρχηγός της
αντιπροσωπείας) και ο Αρχιμανδρίτης Ειρηναίος Steenberg, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου
Σιλουανού του Αθωνίτη Σονόρας των ΗΠΑ της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας. Ως σύμβουλος
επίσης συμμετέχει ο Ιερέας Αλέξιος Ντίκαρεφ, στέλεχος της Γραμματείας επί διαχριστιανικών
υποθέσεων του ΤΕΕΣ.

Προ της ενάρξεως της συνεδριάσεως της ολομέλειας εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών συνήλθον σε ξεχωριστή συνάντηση. Προσφωνών τα Ορθόδοξα μέλη της συνεδριάσεως
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε την ανάγκη επαναφοράς από την Επιτροπή του θέματος της
ουνίας, η συζήτηση του οποίου άρχισε κατά τη δεκαετία του 1990 και διακόπηκε το 2000. «Οι
ενέργειες των Ελληνοκαθολικών στην Ουκρανία και η επιθετική ρητορική σε βάρος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας επιβεβαιώνουν το γεγονός ότι η ουνία παραμένει αιμορραγούσα πληγή στο σώμα του
οικουμενικού χριστιανισμού και κεντρικός λίθος προσκόμματος για το διάλογο Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Λόγῳ αδυναμίας του Μητροπολίτη Περγάμου Ιωάννη να ασκήσει καθήκοντα του συμπροέδρου της
Μικτής Επιτροπής τα Ορθόδοξα μέλη κατά τη συνεδρίαση αυτών συνεζήτησαν το θέμα διαδοχής
του Σεβασμιωτάτου Περγάμου. Κατόπιν συζητήσεων την θέση του συμπροέδρου ανέλαβε και
επικυρώθηκε στη θέση αυτή ο Αρχιεπίσκοπος Τελμησσού Ιώβ (Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Κατά την έναρξη της συνεδριάσεως της ολομέλειας της Μικτής Επιτροπής, όπου συμμετέχουν
εκπρόσωποι όλων των κοινώς ανεγνωρισμένων κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, εκτός του
Πατριαρχείου Βουλγαρίας, ομίλησαν ο Ρωμαιοκαθολικός συμπρόεδρος Καρδινάλιος Κούρτ Κοχ,
Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την προώθηση της ενότητας των χριστιανών, ο
Ορθόδοξος συμπρόεδρος Αρχιεπίσκοπος Τελμησσού Ιώβ και ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος
Κιέτι μονσενιόρ Μπρούνο Φόρτε.

Μετά τη λήξη του επισήμου μέρος τα μέλη της Επιτροπής προέβησαν σε εξέταση του σχεδίου
κειμένου σχετικά με τη συνοδικότητα και το πρωτείο εντός της Εκκλησίας κατά την πρώτη χιλιετία
και το οποίο ενεκρίθη από την Συντονιστική Υποεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής τον Οκτώβριο
2015 στη Ρώμη.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49207/
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